

多彩的自然

两只白胸苦恶鸟 在紫金山附近散步

穿着经典的“黑白配”，边觅食边卖萌

快报讯(记者 陈曦)昨天上午8点多，观鸟爱好者武先生在紫金山附近的一处溪水旁，看到了两只白胸苦恶鸟。能在城市里看到它们，武先生觉得很惊奇。

武先生介绍，这两只白胸苦恶鸟，时而觅食，时而梳理羽毛，间或又在水中自在游弋，模样很讨人喜欢。照片上，“小家伙”穿着一身经典的“黑白配”，嘴部呈黄绿色。它的头部还点缀了一点红，腿脚是黄褐色。一只白胸苦恶鸟似乎找到了食物，眼睛紧紧盯着前方。

有附近市民觉得，可能是周边生态环境较好，加上水质好，里面的水生物多，才吸引了“小家伙们”的到来。

自然摄影师范明告诉记者，白胸苦恶鸟喜欢有水的地方，“对水质要求高，不干净的地方，不愿意呆”。至于为什么是两只一起，范明说，“现在正是繁殖前期，一般成对出现”。另外，他介绍，白胸苦恶鸟的叫声十分特别，听上去就像“苦恶、苦恶”，叫声还比较大，这也是它们名字的由来。

(报料人线索费50元)



白胸苦恶鸟 武先生供图

鱼真的是睁眼睡觉吗？

五一到江苏科技馆看“眼睛的故事”

鱼是近视眼，它们很少能看到12米以外的物体，但反应却相当灵敏。你还没凑近，它就迅速游走了。这是为什么？都说眼睛是心灵的窗口，事实上，眼睛还藏着身体健康密码呢！

想知道眼睛的秘密吗？5月1日起，江苏科技馆隆重推出大型临展“眼睛的故事”。

通讯员 贾志荣
现代快报记者 胡玉梅



观众体验水中鱼眼 通讯员供图

你知道吗？每一种动物都有自己的特点：蛇的眼睛拥有一个热定位器，豹的眼睛在夜晚能发出绿色的光芒。而鱼，我们都认为它们是睁着眼睛睡觉的。其实鱼也是有眼皮的，只是，它们的眼皮是透明的。所以，它睡觉时，你感觉它仍然睁着眼睛。

展厅中还有装了水的鱼模型，观众可以体验水中鱼儿看外面物体的感觉。“所有的鱼都是近视眼，它们很少能看到12米以外的物体。不过，鱼虽然近视，但反应却很灵敏。鱼在水中能够通过光线的折射，看到地上的物体。由于折射作用，它们看到陆地上物体的距离比实际距离近得多，位置也比较高，所以，人还没到，水中的鱼就感到人已经出

现在它们头顶了。”这就是人还没凑近，鱼就游走了的原因。

不仅鱼是近视眼，猫头鹰也是哦。展厅中有模拟猫头鹰的眼睛，你会发现，猫头鹰其实是个超级大近视眼，它白天的世界非常模糊。

展厅里，特意展出了“视觉成像与虹膜检测”，观众可以通过触摸屏、摄像头等，用眼睛看到自己眼睛的内部构造以及视觉成像的原理。事实上，眼睛不仅可以看外界事物，还藏着身体秘密。据介绍，眼睛上眼皮里出现红色，表明血液、消化器官和生殖器官功能失常；出现白色，表明缺少血红蛋白、贫血或者血液循环失常；出现黄色，则可能是肾、肝、脾、胰腺、心脏的功能失调。

滑稽的小丑

红山动物园举办“欢乐小丑节”

快报讯(通讯员 陈圆圆 记者 吴怡)继两届红山大马戏节之后，今年五一，红山动物园推出“欢乐小丑节”，以“小丑”和“欢乐”为主题，为观众带来一场充满“魔幻、爆笑、惊险、刺激”的欢乐之旅。

据了解，此次“欢乐小丑节”不仅请到了滑稽幽默的小丑，也齐聚了国内各路艺坛精英。在50分钟的演出时间中，涵盖了舞蹈、杂技、口技、柔术、滑稽戏、魔术等多种艺术类型，为观众送上了包括转花碟、高空绸吊、小丑互动、转毯、口技、飞刀、欢乐厨师、魔术等赏心悦目、雅俗共赏、老少咸宜的表演。其中，最为惊险的当属高空绸吊。由一对男女演员，仅靠绸布绑系悬挂在近20米的高空，伴随《天下无双》动人的配乐在高空翩翩起舞……



滑稽幽默的小丑 现代快报记者 赵杰 摄

欢乐的校园

创新版“老鹰捉小鸡” 新增三个关卡

提起老鹰捉小鸡，大多数人都不陌生。但是，新版的老鹰捉小鸡你可能还没玩过，里面增加了小猴子过河、鲤鱼跃龙门等关卡，而且从课间时分走进了体育课堂……昨天，建邺区小学生体质提升首场现场会在建邺实验小学举行，传统的跑圈、仰卧起坐没有直接露面，广场舞、书法操、小小世界杯等新项目让孩子们玩得嗨。 现代快报记者 徐萌



“小小世界杯”项目 现代快报记者 赵杰 摄

提起体育课，80后、90后脑海中浮现的大多是跑步、练下蹲、仰卧起坐、做体操等场景，大家真正喜欢的游戏只能压缩在课间10分钟、放学以后。对建邺实验小学的孩子们来说，趣味游戏成为他们的校本课程，他们不仅可以在体育课上堂而皇之地玩起老鹰捉小鸡，而且老师还为他们研究了游戏新版本。

学校篮球场上，7名小朋友一组，开始玩起了老鹰捉小鸡。其中，1名小朋友扮演老鹰，2名小朋友变身小鸡，而其他4位小朋友都是老母鸡，手牵手形成弧形防线，防止小鸡被老鹰捉走。体育老师孙宜杰告诉记者，“传统的老鹰捉小鸡，活动范围比较有限，我们进行改编，让孩子们充分动起来，不停变换角度保护小鸡。”

而且，老鹰捉小鸡只是第一关，体育老师们还精心设计了穿越树林、鲤鱼跃龙门、小猴子过河三个关卡。其中，鲤鱼跃龙门是两个小孩一起完成，一个小孩先是俯撑在地，身体弓成三角形，同伴从下面钻过去之

后，又变成仰卧在地，同伴从弓起的膝盖上跳跃通过。之后，两人再交换角色。

孙宜杰说，体育老师们把孩子们喜欢的游戏融入体育课中，并进行了改编，成为了校本课程，“孩子们上课玩得很开心，放学之后还给自己加课。”

现场会上，小小世界杯、跳大绳、书法操、武术操、广场舞等项目也陆续登场，孩子们脸上露出快乐的笑容。据了解，这些都是建邺实小每天阳光锻炼一小时的项目，校长祝瑞松说：“学生们根据自己兴趣参与，参与热情很高，在去年建邺区学生体质测试中名列第一。”而且，体育也留家庭作业了，建邺实小的学生每周五会拿回一张《学生家庭体质锻炼记录表》，鼓励家长和孩子一起动起来。

该校体育老师刘超说，在体育运动中，人的思维、沟通、毅力、克服心理障碍的能力都会得到发展，“比如打篮球需要协作，而跳山羊之前要克服跌倒的担忧和心理恐惧。”这些对孩子的健康、全面发展都是必不可少的。

南站茶都 春茶大批上市

比去年同期直降20%



新茶
上市

眼下正是春茶上市的好时节，绿茶无疑是当下最受茶客关注的茶类。深受市民喜爱的南京雨花茶、安吉白茶、黄山毛峰、杭州龙井、苏州碧螺春……几大春茶已经在南京超大的茶城南站茶都全面上市，100多个品牌和茶厂供市民挑选，同时笔者了解到，今年南站茶都推出的春茶价格实惠，比去年同期便宜将近20%。

但都是正宗地道的白茶，汤色鹅黄、香气扑鼻、口感纯正，可谓“色香味”俱全。这么好的白茶，放在以往，价格肯定很高。白茶的价格除了人为炒作之外，更多的原因是由于产地的限制和中间环节的过多导致的。

价格实惠 比去年同期优惠20%

目前，几大春茶已经在南京超大的茶城南站茶都设点直销，100多个品牌和茶厂供市民挑选。据了解，只有具有“雨花茶地理标志”标贴的雨花茶产品才能确定为真正的雨花茶，其余产品均为假冒。目前仅有20多个茶厂被农业局认证有资格生产雨花茶，具有“雨花茶地理标志”，这20家茶厂中已有5家进驻南站茶都。他们是久宏、高淳青山、游子山、六朝荟、花山玉泉茶厂。正宗的雨花茶，在南站茶都也能低价买到，这几家茶商表示，受国家政策影响，今年最好的明前雨花，价格也不会超过2000元/斤。价格过高的雨花茶，市民应当掂量是否中间环节过多，价格水分过大。

安吉由于环境优美，自然生态适合白茶生长，一直被认为是白茶的最佳产地，南站茶都就有多家来自安吉的正宗白茶厂，他们是安吉九品茶厂、黄杜茶厂、恒盛茶厂、宋茗、玉青山园、溧阳尚斌、白龙茶厂等30余家，各地好茶在茶都共聚一堂。各品牌白茶各有特点，

南站茶都位于南京南站西200米，地理位置优越，步行至地铁一号线南京南站仅需10分钟，周边有D12、19、129、84等多条公交线路，同时从江宁、城南等地也仅需5分钟左右的车程，道路通畅。此外，市区内停车费越发昂贵、停车越来越难的情况下，南站茶都为前来买茶的市民提供了200多个免费停车位，南京茶城首屈一指。

**地址:雨花台区软件大道茶花路南站西200米
(乘地铁一号线南延线至南京南站6号出口，或公交19、129、119、84、816路至玉盘路站下)
咨询电话:15850770138 13605153778**